Bayerische Staatsministerin fur
Ernahrung, Landwirtschaft, Forsten und Tourismus

Staatsministerin ¢ StMELF e 80535 Miinchen

Prasidentin des
Bayerischen Landtags
Frau ”Se Algner' MdL lhr Zeichen, Ihre Nachricht vom

Maximilianeum PM 312-2-4/107 L, 21.03.2024
81627 Miinchen

Bitte bei Antwort angeben

L2-7670-1/1411

Minchen, 11.04.2024

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Christian Hierneis, Patrick
Friedl, Laura Weber, Mia Geller und Paul Knoblach vom 20.03.2024
betreffend ,,(")komodellregionen“

Sehr geehrte Frau Prasidentin,

die 0. g. Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu Frage 1.
Wie hoch war der staatliche Forderanteil der Okomodellregionen im Jahr
2023 (bitte Okomodellregion und jeweiligen Férderanteil einzeln angeben)?

Der staatliche Forderanteil der Oko-Modellregionen (Férdersatz fiir die For-
derung des Managements) im Jahr 2023 geht aus der folgenden Tabelle her-
vor:

Oko-Modellregion Fordersatz
Mihldorfer Land 20%
Neumarkt i.d. OPf. 20%
Steinwald-Allianz 20%
Nurnberg, Nlrnberger Land, Roth 20%
Waginger See - Rupertiwinkel 20%
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Oko-Modellregion Fordersatz
Amberg-Sulzbach und Stadt Amberg 20%
llzer Land 20%
Miesbacher Oberland 20%
Oberallgdu Kempten 20%
Oberes Werntal 20%
Rhon-Grabfeld 20%
stadt.land.wdi. 20%
Stadt.Land.Augsburg 75%
Paartal 75%
Ostallgéu 75%
Ginztal 75%
Kulturraum Ampertal 75%
Inn-Salzach 75%
Hochries-Kampenwand-Wendelstein 75%
Passauer Oberland 75%
Stiftland 75%
Naturparkland Oberpfalzer Wald 75%
Stadt.Land.Regensburg 75%
Fichtelgebirge 75%
Frénkische Schweiz 75%
Obermain-Jura 75%
Bamberger Land 75%
Landkreis Aschaffenburg 75%
Naturpark Oberer Bayerischer Wald 75%
Landkreis Kelheim 75%
Region Landshut 75%
Landkreis Rottal-Inn 75%
ILE an Rott und Inn 75%
Stadt.Land.Ingolstadt 75%

VG Glonn

75%
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Uber die Forderung des Managements hinaus kénnen alle Oko-Modellregio-
nen weitere Fordermittel fur die Begleitung aulergewdhnlicher Projekte so-
wie fir die Forderung von Kleinprojekten (Verfligungsrahnmen Oko-Projekte)
beantragen. Bei diesen beiden Fordermdglichkeiten betragt der Férdersatz je-
weils bis zu 50 Prozent.

Zu Frage 2.
Wie hoch war die staatliche Férderung der Okomodellregionen 2023 insge-
samt?

Im Jahr 2023 wurden den Oko-Modellregionen insgesamt Mittel i. H. v.
2.773.624,00 € bewilligt. Diese teilen sich auf in 1.384.447,00 € flr die For-
derung des Managements, 84.177,00 € flr die FOrderung aufliergewohnlicher
Projekte und 1.305.000,00 € fiir die Forderung von Kleinprojekten.

Zu Frage 3.
Welche weiteren Antrage zur Anerkennung als Okomodellregion liegen der
Staatsregierung vor?

Derzeit liegen keine Antrage auf Anerkennung als Oko-Modellregion vor.

Zu Frage 4.
Bei welchen Okomodellregionen wird die staatlichen Forderung 2024 bzw.
2025 beendet (bitte Okomodellregion und Endjahr der Férderung angeben)?

Die aktuellen Zuwendungsbescheide der folgenden Oko-Modellregionen, en-
den im Jahr 2024 und 2025:

Oko-Modellregion Ende der derzeitigen Forderung
l1zer Land 2024
stadt.land.wd. 2024*
Stadt.Land.Augsburg 2024
Paartal 2024
Ostallgéau 2024
Gunztal 2024
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Oko-Modellregion Ende der derzeitigen Forderung
Kulturraum Ampertal 2024
Inn-Salzach 2024*
Hochries-Kampenwand-Wendelstein 2024*
Passauer Oberland 2024*
Stiftland 2024
Naturparkland Oberpfalzer Wald 2024
Stadt.Land.Regensburg 2024*
Fichtelgebirge 2024
Frénkische Schweiz 2024
Obermain-Jura 2024
Bamberger Land 2025
Landkreis Aschaffenburg 2025
Naturpark Oberer Bayerischer Wald 2025
Landkreis Kelheim 2025
Region Landshut 2025
Landkreis Rottal-Inn 2025
ILE an Rott und Inn 2025
Stadt.Land.Ingolstadt 2025
VG Glonn 2025

Derzeit ist nicht davon auszugehen, dass die staatliche Forderung der o. g.
Oko-Modellregionen in den Jahren 2024 oder 2025 endet, da eine Fortsetzung
der staatlichen Forderung auf Antrag maoglich ist. Die mit Stern (*) gekenn-
zeichneten Oko-Modellregionen haben bereits die Fortfiihrung der staatlichen
Forderung beantragt.

Mit freundlichen Griuflen

Michaela Kaniber

Seite 4 von 4



